



江海区举办“两新”组织党组织书记和党务工作者培训示范班 提升“两企三新”党建工作水平

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区社工)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的二十大精神,进一步加强“两新”组织党组织书记队伍建设,强化新形势下“两新”组织党组织书记抓党建主体责任,提高政治理论和党建实务工作水平,区委社会工作部、区委“两新”工委近日举办了为期两天的2024年度“两新”组织党组织书记和党务工作者培训示范班,江海区各街道、各行业党委、“两企三新”党组织书记和党务工作者共45人参加了活动。

本次培训班设有专题授课和现场教学两部分,培训内容丰富,重点突出,事例典型,有很强的实效性和针对性。结合党的二十大精神的学习要求,本次培训班邀请市委宣讲团成员、市委党校副校长熊微作《新征程上进一步全面深化改革的行动纲领——学习贯彻党的二十大精神》主题授课,生动阐释了党的二十大精神是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,对“两企三新”深刻领悟和准确把握贯彻党的二十大精神,充分发挥经济体制改革牵引作用,推动全面建成高水平社会主义市场经济体制有极大的启发,为

后续更好地开展“两新”党建工作提供了思路和方法。本次培训班还为学员提供了研讨交流“标杆”的课程环节——第四季度的“两新”书记工匠讲堂,专门邀请具有20年生产制造行业经验和10年质量体系工作经验的生产和质量体系工程师高莉萍作《基于全流程良好操作规范的质量管理模式》主题授课,带领学员学习产品外部监管要求和产品质量体系管理知识,为推动“两新”组织高质量发展注入“红色新动能”。

为推动党建工作与生产经营活动更加紧密结合,作用发挥更加到位,本次培训班精心挑选了海目星(江门)、鹤山雅图仕、张怀楼、鹤山工业城党群服务中心等4个现场教学点开展实地观摩,带领学员学习先进的“两新”组织党建经验。参训学员纷纷表示,此次培训为他们拓宽了工作思路,解决了日常工作中遇到的难题,为进一步提升“两企三新”党建工作水平,推动“两企三新”高质量发展奠定了坚实基础。今后将以党的二十大精神为指引,以高质量党建为抓手,推动“两企三新”高质量发展迈上新台阶。

江海区举办高层次人才创新创业项目(新能源专场)对接会 共同探讨合作机会 为企业发展赋能

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区社工)近日,由区委组织部、区科学技术局和区人力资源保障局联合主办,江海区引才工作站承办的江海区高层次人才创新创业项目(新能源专场)对接会在珠海先进产业优秀人才创新创业园举办。本次活动邀请了高校、企业、金融机构以及创新创业孵化平台的代表出席,共同探讨合作机会,为企业发展赋能。

在主题分享环节,广东江腾电力集团有限公司专家王鹏以《“双碳”战略背景下的电碳协同》为题,深入浅出分析了新能源发展现状和未来趋势;五邑大学创新创业学院常务副院长、教授黄辉以《新型电力系统运维智能化“中试”创新平台》为题,展示了新能源背景下五邑大学创新平台相关前沿技术的应用场景和转化成果,为开展产学研合作提供了新思路。

在项目路演环节,广东风光新能源科技有限公司、江门市睿华储能科技有限公司等江海区优质创新创业项目企业分享了他们在光伏发电、新型储能等在不同新能源细分领域的创新创业理念,并展示了针对新能源市场中投资方、工程方、企业方等各方实际难题提出的不同解决方案、商业模式和产品创新亮点。

在自由交流环节,参会代表们聚焦新能源产业链的关键环节,主动提出项目中遇到的困难,分享经验和见解,并探讨未来发展的可行路径和合作机会。

接下来,区委组织部将继续筹备举办智能产品专场、新材料专场等系列性项目对接会,推动更多资金、技术要素助力高层次人才创新创业项目企业提速快跑,赋能江海区产业高质量发展。

威东村居家养老服务站 完成升级改造 为长者提供 医养一体化服务

江门日报讯(记者/陈婵)“新叔,您中风后下肢运动量不足,我用气压按摩帮您按摩一下。”近日,礼乐街道威东村居家养老服务站完成升级改造,并开展了“做自己的养生‘医师’”长者健康知识普及活动,把医疗资源、养老资源整合起来,为村内长者提供“家门口”的医养一体化服务。

据介绍,经过1个月升级改造的威东村居家养老服务站,现在可以为社区长者提供日间照料、助餐配餐、医疗保健、康复护理、文化娱乐、志愿服务、老年课堂和健康咨询等综合居家养老服务。

“心血不足,如何养心?”“在家养生,可以按摩哪些穴位?”……本次活动现场邀请了执业药师为长者开展养生保健讲座。此外,居家养老服务站工作人员还在专业医师的指导下,为肩颈、腰部、腿部不适的长者提供了红外线理疗、空气按摩、艾灸、气罐等理疗服务。

“以前要到很远的地方进行理疗,现在村里有了提供免费理疗的站点,真方便。”村民新叔说。

威东村党总支书记李泽伟表示,在区民政局的支持和指导下,威东村对原居家养老服务站进行了活动场室、设备改造和服务内容升级,并通过资源链接的方式,为居家养老服务站带来专业技术支持,更好地将优质医疗、康复保健和居家养老服务结合在一起。

威东村将继续关注长者的养老需求,推动更多有推广价值的医养结合服务创新实践,不断完善居家养老服务网络,力求做到长者“医疗不出村,康养就在家门口”。

江海区开展宪法专题普法讲座 传承宪法文化 弘扬法治精神

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/陈梓程)在第11个国家宪法日来临之际,为深入学习贯彻习近平法治思想,弘扬宪法精神,树立宪法权威,增强企业和职工的宪法意识,区总工会与外海街道总工会近日举办“传承宪法文化 弘扬法治精神”宪法专题普法讲座,辖区企业代表共计60余人参加。

在讲座中,区总工会律师团队律师陈梓程以通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了宪法的起源和发展历程、现行宪法的公布施行时间、宪法的由来以及宪法的主要内容。同时,围绕宪法与普通公民一生的各个阶段以及日常生活的密切关系,通过生活中的法律案例阐释宪法内容及宪法精神,进一步增强了参会人员的法律意识,并引导他们学会用法律保护自己的合法权益。

为了进一步加深参会人员对于《中华人民共和国宪法》的学习理解,讲座还设置了宪法知识问答环节,通过寓教于乐的方式,增强宪法宣传的吸引力和感染力,引导参会人员从“被动学法”向“主动学法”转变,引领带动形成学习宣传宪法的热潮。

下一步,区总工会将继续以职工需求为导向,创新普法宣传方式,真正让法治意识内化于心、外化于行,推动职工与企业共同营造良好的法治氛围。

大新县名特优农产品(江门)展销会举办 共享“桂”品盛宴 共促乡村振兴

江门日报讯(文/图 记者/陈婵 通讯员/区农水)11月30日至12月1日,“大新‘桂’品,礼遇江门”2024年大新县名特优农产品(江门)展销会在江海广场举办,集中展示广西崇左市大新县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作成果,推动大新“桂”品进入大湾区。

市民纷纷驻足咨询、品尝。商家热情地介绍产品的特点和优势,为市民解答疑问,并推出了一系列优惠活动。不少市民在品尝和了解产品后果断下单,将心仪的农产品带回家。



身穿民族服饰的商家为市民介绍大新县特色农产品。

“这次展销会不仅让我们看到了大新县农产品的丰富多样,更感受到了两地政府和企业在推进乡村振兴的坚定决心。”在江门从事新媒体工作的李小姐表示。

来自大新县的农产品商家表示:“我们很早就开始为这次展会进行准备,精挑细选特色农产品并从小新县运过来,希望让江门市民品尝到真正的新鲜大新美味。”

展销会现场还开展了农产品有奖知识问答、消费者分享品尝感受等互动活动,并设置了抽奖环节,进一步增强了现场氛围。此外,“来大新,常加薪”“大美大新”等拍照打卡送礼活动也吸引了众多市民参与,大家纷纷拍照留念,并领取精美礼品。

据介绍,此次展销活动是在区政府、区农业农村和水利局、江海广场的支持下,由大新县人民政府主办,大新县农业农村局(大新县粤桂协作服务中心)、大新县财政局、大新县供销社合作社联合社、大新县服务业和商务口岸局、大新县文化旅游和体育广电局联合承办,中科智悦邑帮扶(江门)科技有限公司和广东消费帮扶联盟江门分盟协办。

活动首先播放了大新县的宣传片,展示了大新县的自然风光、人文景观及农产品特色,让大家对大新县有了更加直观和全面的了解。随后,领导嘉宾们共同上台进行了启动仪式,标志着这场农产品盛宴的正式开启。随后,来自大新县的歌舞表演者为现场观众带来了独具壮乡文化特色的民族舞蹈。

展销会设置了各式各样的大新县特色农产品展位,红糖、五色糯米饭、珍珠鸭、火龙果、七彩泡椒、桂圆银耳鲜露等农产品琳琅满目,

从礼乐乡村到特色商圈 利生车城的“前世今生”



文/图 江门日报记者 陈婵 通讯员 杨漫

驱车行驶在五邑路新路段,从车窗往外望,两侧是连片的汽车销售门店,利生车城就坐落于此,各式各样的汽车穿梭其间,热闹非凡。

从一座车城,可以窥见一座活力之城。在竞速“百千万工程”的赛道上,礼乐街道不仅积极推动“农业+工业”双擎驱动发展,还加大力度发展第三产业,特别是依托利生车城这一重要平台,扩大汽车销售规模,走出了一条具有地方特色的高质量发展道路。

今年1—10月,礼乐街道的社会消费品零售总额近20亿元,其中汽车销售占比高达约80%。

二十年实现发展壮大

“我们一家三口,每人一辆车,全部都是在利生车城购买的……”10多年前,李先生在利生车城购买了人生的第一辆汽车。今年,国家推出汽车以旧换新补贴,趁着这个机会,他又在利生车城置换了一辆新能源汽车。

利生车城的故事,可以追溯到2004年。那时,礼乐街道还是一个以传统农业为主的地区,而利生车城的落户,则成为礼乐街道向第三产业转型的重要节点。

谈及落户礼乐的原因,江门市利生车城物业发展有限公司总经理曹金明说:“公司老板谭德洪先生是礼乐人,在香港创业成功后,于2004年在礼乐开了一家汽车经销店,并逐渐吸引越来越多经销商加入,慢慢发展壮大为今天的利生车城。”

利生车城很快就吸引到一系列汽车品牌进驻。2006年,东风本田江门怡诚店落户利生车城,成为礼乐第一家4S店。如今,利生车城占地总面积6.8公顷,其中一期1.78公顷为自购土地,位于五邑路新路段北侧;二期位于五邑路新路段南侧,占地5.02公顷,主要为租赁新村民的土地。



利生车城聚集了比亚迪、广汽埃安等多个知名汽车品牌。

2023年,与汽车消费的相关服务机构陆续进驻利生车城,例如江门市公安局交通警察支队车辆管理所就在利生车城设立了登记服务点。在利生车城,新车上牌、二手车过户等业务都能一站式办理,这既充实了车城的服务配套,也方便了周边车主办理业务。

完备的服务项目成为利生车城吸引经销商入驻的核心竞争力,大众、广汽、比亚迪、雷克萨斯、吉利、宝马、阿维塔、深蓝、零跑、领克等多个品牌陆续入驻,目前车城有在库企业25家。

政企合力打造特色商圈

利生车城之所以能在礼乐发展20年,很大程度上有赖于当地良好的营商环境。近年来,礼乐街道积极引导利生车城引进知名汽车品牌,实现转型发展,让“老车市”焕发“新活力”。

2023年8月,宝马江门悦之宝4S店在利生车城开业。该项目的入驻,将优秀管理模式带到江门,为江海区乃至整个江门汽车销售服务行业的高质量发展树立了标杆。

江海广场、江海万达广场等辖区热门商圈均落地汽车展厅,方便利生车城的经销商进行展销,并在节日开展促消费活动,为利生车城的进一步发展创造良好条件。

如今,利生车城也积极反哺当地,例如成立党支部,积极履行社会责任,通过为村民定向提供就业岗位、支持农村设施建设等方式,与社区形成了良好的互动关系。“每年均有1000多名周边村民在利生车城工作。”礼乐街道相关负责人表示。

计划新增配套设施

近年来,随着新能源汽车的崛起,利生车城内的传统汽车经销商面临的挑战,部分还出现了亏损,其中上汽大众、雪佛兰等曾经的行业巨头无奈选择了退网,其售后服务体系自然也受到了影响。

“这是业界寒冬,也是一次大浪淘沙、重新洗牌的新机遇。”曹金明表示。近年来,广汽埃安、广汽传祺、比亚迪、吉利等品牌的相继入驻为车城注入了新鲜血液,其中广汽埃安已成为利生车城中新能源汽车销售最好的品牌,2022年的销量达到2000辆,还将业务扩展到珠海、惠州等地。

与此同时,礼乐街道也积极联动利生车城进行招商引资,重点瞄准各大新能源汽车品牌,招引更多车企来礼乐设立销售中心、展示中心、交付中心。去年,理想汽车进驻利生车城,成立了专门的交付中心,开启线上线下销售模式。当前,小米汽车维修服务中心正在紧锣密鼓地装修中,利生车城也在力争让销售授权一同落地礼乐。

今年,国家推出报废补贴,广东省推出以旧换新政策,为车市注入了一股暖流。在今年“金九银十”的汽车销售旺季,利生车城的汽车销售额显著回升,较7—8月增长30%,累计销售额超3.7亿元。

谈及未来的发展,曹金明表示:“我们计划增加更多的元素,比如餐饮、咖啡店、商超等配套设施,提供更多元的服务。同时,我们还规划了一个小广场,用于举办车展等活动,为消费者带来更加优质的购车体验。”

此外,曹金明还强调了江海区企业发展的重要性。他表示:“随着江海企业的不断增多,地方经济实现蓬勃发展。这对我们利生车城来说,无疑是一个巨大的市场机遇。”